

# UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Kossuth-Párt Erdélyrészi Hivatalos Lapja.

Kolozsvár 1906

Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF.

Szerda augusztus 8

## A diadalm napja.

### Pótválasztás dr. Kecskeméthy és Böhm Mihály között.

Kolozsvár, aug. 6.

Tudatosan írjuk, hogy a diadal napja volt a tegnapi, mert bebizonyosodott, hogy Kolozsvár sz. kir. város a függetlenségi eszméknek egyik mentsevara immár.

Négy jelölt küzdött mandátumért. E négy jelölt közül a legtöbb szavazatot kapta dr. Kecskeméthy István, a kolozsvári függetlenségi és 48-as párt elnöke. Kapta pedig ezt a legtöbb szavazatot Kolozsvár igazi 48-as polgáraitól. Kapta pedig nem presszió útján, hanem pusztán lelkesedésből. Nagy küzdelmet vívtunk meg, de hála a kolozsvári függetlenségi választó polgárok hazafias érzésének, mégis diadalmasan. S ha most nem is volt lehetséges elnyerni az abszolút többséget: nem kételkedik immár senki sem a pótválasztás várható eredményében.

Szomorú és különös jelenségeket tapasztaltunk azonban a mostani választás alkalmával. Azt t. i., hogy az egész hivatalos apparátus dolgozott egy koalíció kivül álló jelölt érdekében, szemben a függetlenségi párt elnökével. Mire magyarázzuk ezt másra, mint arra, hogy itt a régi rendszert akarták feltámasztani. Erről majd ejtünk még néhány szót, mert valóban megdöbbentő adatok jutottak birtokunkba erre vonatkozólag, nem is szólva arról, hogy a lélekvásárlás nyíltan és leplezetlenül folyt.

Azért a diadalt még sem akadályozhatták meg. Minden pártvezetőség csupán a dr. Kecskeméthy párt ellen küzdött. S mégis: nemcsak hogy nem sikerült legyűrni, hanem elérte a legtöbb szavazatot. S ha kutatjuk ez eredmény forrását, megjeljük azt a népszerűségben, a tiszta függetlenségi polgárok összetartásában és néhány önfeláldozó ember fáradságos munkájában.

Rövidesen azonban újra az urna előtt állunk. Most már csupán két jelölt között fog lefolyni a küzdelem. Az egyik dr. Kecskeméthy István, a másik: Böhm Mihály. Az előbbi mögött érdemes politikai mult és eredményes közéleti munkásság. A másik: mindenesetre derék, tisztességes uri ember, de a közélet fáradságos munkájában sehol sem láttuk, legfeljebb választások alkalmával, de ekkor ellened dolgozott a függetlenségi pártnak. Többet nem tudunk róla.

A választás tehát most nagyon könnyű lesz. A függetlenségi és 48-as polgárok egy táborba sorakoznak és diadalra viszik annak lobogóját.

Konstatálnunk kell, hogy a helyi hivatalos körök titkos jelöltje dr. Deák Albert a legkevesebb szavazatot kapta. Ez intés lehet azoknak, akik a régi szabadelvűpártot fel akarták támasztani. Intés és utmutatás, hogy a régi uralom visszaállítására van hajlandóság bizonyos körökben és ezt csupán a független érzelmű polgárok együttes állásfoglalásával lehet letörni és végleg megsemmisíteni. Erre kell törekedni mindnyájunknak és ezért most már minden igaz függetlenségi polgárnak csoportosulni kell dr. Kecskeméthy István körül.

Mi bizunk és reménykedünk abban, hogy ez meg fog történni. S így bizunk és reménykedünk abban, hogy a tegnapi napon kivitt erkölcsi diadalt, a pótválasztáson a teljes diadal fogja követni.

Fogjunk össze Kolozsvár szab. kir. város függetlenségi polgárai. Fogjunk össze, hogy a diadalmas függetlenségi lobogó porba ne hulljon és arra ellenségei reá ne tapos hassanak.

Az egyik harcot betejteztük, kezdjük a másikat, az újat. A ma-

gyarok Istene velünk van.

Részletes tudósításunk a tegnapi csendes és mégis izgalmas választási küzdelemről a következő:

#### Az utcán.

Réggel 6 órakor már megélenkült az utca és megkezdődött a sürgés-forgás. Legélenkebb volt a Deák-párt előtt, ahol hatalmas kocsitábor időzött, jelezve, hogy ide hozni kell a választókat. Talán a legesendősebb volt dr. Kecskeméthy István Unió-utcai pártirodája, ahol pusztán csak az intézkedések történtek. Mert a választók összetoborzása az egyes tizedekben történt. A Külszentizedben Farkas Kálmán és Marosán Arpád; a Monostori tizedben Pardi Sándor és Szarukán László dolgoztak páratlan lelkesedéssel és odaadással. Mint belső emberek Albert Sándor dr. és Néma Ede, előbbi a Külszen, utóbbi a Monostori tizedben tobozta, lelkesítették a hiveket.

A hidelvei külön pártirodát Bessey Boldizsár vezette és egy egész tábor lelkes és önzetlen polgártársunk segítette őt nehéz munkájában. A földész polgártársak vezetője Nagy Ferenc volt, aki ugyancsak lelkesedéssel vett részt ebben a választási harcban.

De nem is lehetne felsorolni valamennyit a fáradhatatlan, lelkes és önzetlen harcosok közül.

Az utca különben mindvégig méltóságteljesen és higgadtan viselkedett. A lobogós kocsik száguldozása tarkította a sürgő-forgó életet. Az első nagyobb érdekesebb látványosság volt a hidelvei polgárok felvonulása. A Kecskeméthy pártiak jöttek be előbb és a közönség lelkesen megélenkezett a lobogós menetét.

Nemsokára reá felvonult Böhm Mihály csapata, ugyancsak szívélyes üdvözlések közepette. Amikor ez a két tábor leadta a szavazatát, eldőlt a választás sorsa. Már akkor tisztában volt azzal mindenki, hogy ez a két párt kerül be a pótválasztásba. S attól fogva folytonosan megtartotta Kecskeméthy az elsőséget, Böhm a második helyet.

Az utcán ezelőtt szárnyra keltek a legendák. Ennek a pártnak itt van nagy tartaléka, amannak itt. De bizony a tartalékok nem érkeztek be. Itt-ott nyílt vesztegetésekről beszéltek: szóval az utcának volt miről beszélgetni.

Példátlan volt a választások történetében a polgárság magatartása. Olyan

**FORINTOS ÁRUHÁZ Lakatos József. Csak Kossuth Lajos-utca 3. sz. alatt.**

Tévedés miatt kérem a czégre figyelni!

A t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom következő áruimat: Iskola-táskák, bőr-, dohány- és pénzes-tárcák, nyakkendők, gallérok, kózelek, ingek, harisnyák, koztyúk, bőr- és szövet-övek, díszmű-árak, összes háztartási ezikek, üveg, fa, fém, vas- és badog, szabadiszek, hamis ékszerek és játék-árak minden idényre kaphatók. Előzékeny kiszolgálás!

**Csakis Kossuth Lajos-utca 3. szám alatt!!**

Már 15 krajozártól.

Már 15 krajozártól.



érettségről tett ez tanúságot, amely dicséretére válik a választóknak. Csendben és rendben ment minden. Itt csupán ellenfelek állottak szemben és nem ellenségek, Ellenfelek, akik tisztelik a más meggyőződését.

Lelkes kortes tábora volt Hevesi Józsefnek, aki harmadik helyre került. Ez a lelkes tábor hetek óta óriási munkát végzett. S bevallhatjuk: hogy mi Kecskeméthy pártiak Hevesit tartottuk a legkomolyabb ellenfélnek, mert láttuk, hogy ott is mint nálunk, csupán a lelkesedés és lelkesítés fegyvereivel dolgozhatnak. Ezekből a fegyverekből pedig volt elég náluk is.

Az iparos jelszó buzdította iparosainkat a teljesített nagy munkára. Az eredmény, nem kicsinylendő, sőt első kísérletnek fényesnek mondható.

Az utcán a rend egy pillanatra sem bomlott fel. Gondoskodtak erről az egyes pártok vezetői is. Nagy csoportosulás volt állandóan a Kecskeméthy-párt Unió-utcai irodája előtt, ahol ugyyszólván percről-percre tájékoztatást nyert az érdeklődő közönség.

A röpiratoknak is volt keletjük. Nagy érdeklődéssel olvasták Apáthy István szövegét, amelyet egyes részeiből kiforgatva a Deák párt egy ellenröpirattal a maga javára akart magyarázni.

Nemsokára megjelentek a lapok külön kiadásai, amelyeket szétkapkodott a közönség. Így tarkálott az utca képe egész napon át.

Fél négy órakor a Vigadóban kitűzték a zárórát fél 5 órára. A monostori tizedekben erre újra szétröhantak a különböző pártok kocsijai, de már a záróra alatt gyéren jelentkeztek a szavazók.

Alig hogy ott befejezték a szavazást, a tanácsháza körül gyülekezett össze a közönség. A várható eredményt akkor már tudta mindenki, háromnegyed 5 órakor tűzte ki a zárórát itt is az elnök. S háromnegyed 6 órakor a tanácsháza erkélyéről kihirdették az eredményt: *a választás be van fejezve, a választás újra kezdődik...*

Zugó éljenzés hangzott fel az eredmény kihirdetésekor, amiből lelkesen kijutott az első háromnak...

#### A Vigadóban.

Pontban reggeli 9 órakor foglalta el helyét a Vigadó nagytermében a városházáról átjött szavazatszedő küldöttség. Dr. Boross György sorshuzás utján megállapítja, hogy sorrendben a belmonostori tizedből elsőnek Deák Albert, II. Böhm Mihály, III. Hevessi József, IV. Kecskeméthy István szavazó szavaznak le. Azután megnyitották nyilvánítja a szavazást. Csaknem egy félóráig vártak, míg az első szavazó beérkezett a Deák pártra: dr. Lévy József, azután ugy 5 perc szünetre érkezett dr. Bocskor Mihály és dr. Perl Ottó. Ezután ismét 10 perc telt el és mivel választó nem érkezett, a Böhm pártra került a sor, de abból sem jelentkezett 10 perc alatt senki sem, mire dr. Kecskeméthy István szavazóira került a sor. Elsőknek: Karla János, Hegedüs Alfréd, Virágháthi Gyula, Tanács József, Kovács Károly és Merza Gyula szavaztak le.

Ezután igen rövid idő alatt a lanyha érdeklődés megváltozott s a Kecskeméthy párt hívei tízével huszával jelentek meg az urna előtt, úgy, hogy a Kecskeméthy Istvánra szavazók száma hatalmasan előre rugatott.

12 óra 20 percekor a szavazatok állása a következő volt:

Kecskeméthy István	68
Deák Albert	45
Hevessi József	42
Böhm Mihály	17

Déli 1 órakor:

Kecskeméthy István	79
Deák Albert	69
Hevessi József	61
Böhm Mihály	21

Ezután már a Deák és Hevessi szavazói érkeztek nagyszámban, míg Böhm csak felőránként 1 szavazattal haladtott előre.

Délután 4 órakor.

Kecskeméthynek	112.
Deáknak	162
Hevessinek	118
Böhmnek	38

szavazata volt.

A szavazáson nem egy érdekes epizód történt a berugott monostori atyafiakkal.

Egyik Hevessi párti szavazó például kortesverset mutatott fel igazoló jegy helyett s váltig erősítette, hogy ő arra szavaz mert, az neki küldték a postán.

Egy román ajku szintén monostori választót éppen az urna előtt hagyta cserbe az esze s nem tudta sehogy sem kitalálni, hogy kire akar szavazni.

— Kire szavaz? kérdi az elnök.

Arra a ki — többet ad — felelte.

Az elnök hosszas magyarázata után kibökte, hogy ő az ipar pártra szavaz — de a jelöltje nevét nem tudta kitalálni. A bizottság konstata, hogy mértéken felül megártott a kortespálinka és eltávolították a teremből s az esetről jegyzőkönyvet vettek fel.

Ugyancsak így vettek jegyzőkönyvet egy részeg oláh parasztról is, aki egymásután még ötször sompolygott be, hogy a pálinkáért becsülettel leszavazzon, de nem engedték meg.

Legmulatságosabb volt egy ösz berugott monostori oláh ember, akitől hiába kérdezték ki a jelöltje, nevére mutatott Eszterházy László dr. főjegyzőre.

— Aiese nil kiáltotta s katonásan feléje fordulva haptákba vágta magát. Jegyzőkönyvet vettek fel és eltávolították. Egyébként rendezavarás nem gátolta a választás menetét csendben dolgoztak a kortesek s az udvaron felállított katonaság gulyába rakott fegyverek mellett pihenve olvasta az egyre másra érkező hamis híreket hozó röpiratokat.

Délután háromnegy 3 órát verte a Vigadó óraharangja, mikor a szavazatok nagyon gyérülni kezdtek s a választási elnök a zárórát fél 5-re tűzte ki. Ezután már csak igen kevés szavazó jött. Az utolsó szavazatot fél 5 előtt pár perccel Mina Nesztor rendőrnök adta le dr. Kecskeméthy Istvánra. Végül dr. Boross György választási elnök szintén leszavazott Kecskeméthyre. Délután fél 5-kor az elnök a választást bezárta, amikor is a választás eredménye a következő volt:

Kecskeméthy István	118
Deák Alber	164
Hevessi József	125
Böhm Mihály	44

Leszavazott összesen a Belmonostor, Külmonostor, Külszén és Kolozsmonostori tizedekből 451 szavazó a Vigadó helyiségében. A választási jegyzőkönyveket azután az elnök peccségegyűrével és a város peccsétjével lepeccsételték és átadták dr. Czikmántori Ottó választási elnöknek.

#### A városházán.

A városházán a közgyűlési terem szolgált szavazóhelyiségül, melyet már megelőző napon átalakították erre a célra. A bejárat a főkapun a Mátyás király-tér felől volt, hol egy szakasz gyalogos tartotta fenn a rendet. A katona kordonon csakis szavazó polgárok és igazolt rendfenntartók mehettek keresztül. A rendőrség részéről itt Leitner Márton rendőrbiztos állott.

Beljebb az udvaron mindenütt katonák, csendőrök és rendőrök állottak, a huszárokat még a szavazás előtt áttelepítették a városház udvaráról a szomszédos udvarra. A fölépcsőn felmenet a polgármesteri irodába kellett jenni a szavazóknak és csak onnan bocsátották le őket tizenként. Itt a rendőrség részéről dr. Csoma Zsigmond r.-kapitány, Schiller Ede rendőrfogalmazó és Kallós Ede rendőrbiztos tartották fenn a rendet négy csendőrrel és néhány rendőr legénynyel. Minden szavazónak ezt az utat kellett megtennie a szavazó urnáig, melytől már a városház oldallépcsőjén vezetett a kijárat a városház hátsó kapuján keresztül: Király-utca.

A választás megkezdésére kitűzött 8 óra előtt már jóval mozgalmas élet uralkodott, úgy a városház környékén, mint fenn a szavazási helyiségben. A szavazatszedő küldöttség tagjai, az egyes pártok bizalmi férfiai korán megérkeztek. Ekkor még a választási izgalomnak sehol sem mutatkoztak az előjelei. A közgyűlési teremben összegyűlt választási személyek

csendesesen diskuráltak és a választás esélyeit latolgatták.

A választás kezd-tére kitűzött idő: 8 óra bekövetkezett, mire dr. Czikmántori Ottó választási elnök kijelentette, hogy a választást megnyitja s fél órát tűz ki a jelöltek ajánlására, konstatalja azonban, hogy eddig már négy jelöltre szabályszerűen megtörtént az ajánlás. A félóra lejárt, a négy jelölten kívül többre nem adtak ajánlatot. Ekkor Czikmántori Ottó választási elnök elrendelte mind a két küldöttségnek a négy jelöltre: dr. Kecskeméthy Istvánra, Böhm Mihályra, dr. Deák Albertre és Hevessi Józsefre a szavazást. Ezután a választást vezető bizottság két részre oszlott. A városházán maradt dr. Czikmántori Ottó elnök, Ferenczy Gyula, elnökhelyettes. dr. Föder Ottó és Balázs K. József jegyzők, mint ennek a szavazatszedő küldöttségnek tagjai:

Személyazonossági tanuk voltak Jelen M. József I. kerületi kapitány, Gombos Károly IV. kerületi kapitány. Bizalmi férfiak a Deák-párt részéről dr. Akontz Károly és dr. Gabányi Imre, a Kecskeméthy párt részéről dr. Papp József, dr. Kovács Dezső, a Hevessi párt részéről Spáda János, Vasi József, a Böhm párt részéről Bán Antal, Végh László.

Dr. Czikmántori Ottó elnök a szavazatszedő küldöttség tagjai és a pártok bizalmi férfiai előtt megejtette a sorshuzást, hogy mily sorrendben kezdjék meg a pártok a szavazást. A kalapból elsőnek a dr. Deák Albert párt, másodiknak dr. Kecskeméthy István párt, harmadiknak a Hevessi József párt és negyediknek a Böhm Mihály párt került ki.

Elnök még bevette a két azonossági tanutól a hivatali esküt s azután pont 9 órakor megnyitotta a szavazás tizes turnusokban a Belső tizedre. Kinyitott az ajtó, de azon egy Deák párti szavazó sem jött be. Nem volt még senki sem künn, csak egy-egy lézengő kortes. A megnyitás után nemsokára bejött dr. Török István főgimnáziumi igazgató és Balogh Károly főgimnáziumi tanár. Leakarnak mindketten dr. Kecskeméthy Istvánra szavazni. Az elnök azonban nem engedte meg nekik a szavazást, mert a sors Deák javára döntött, és így az ő pártjának kellett megkezdni a szavazást.

Várni kellett tehát, míg belézengtek Deák szavazói. Leszavazott tiz.

Deák párti már alig volt s így az elnök megnyitotta a szavazást a Kecskeméthy párt számára is. Legelsőnek leszavazott dr. Kecskeméthy Istvánra Piskolti Gyula ev. ref. tanító, utána nyomban dr. Török István és Balogh Károly jöttek, kik előbb nem szavazhattak le.

Később ugy a Deák mint a Kecskeméthy pártból gyéren jöttek a szavazatok, ezért elrendelte az elnök a Belső tizedből mind a négy jelöltre a szavazást.

Dél előtt fél 10 órakor a szavazatok így állottak:

Böhm Mihály	4
Hevessi József	5
Dr. Deák Albert	10
Dr. Kecskeméthy Istvá	16

Nemsokára megérkezett a mintegy 200 főnyi hidelvei szavazó, mind egytől-egyig Kecskeméthy híve. A piros tollas csapat elől két hatalmas nemzetiszínű zászlóval valóban impozáns látványt nyújtott. A szavazók bevonultak a városháza udvarára és ott várakozási állásba helyezkedtek, mert a hidelvei választásra csak 10 óra után kerülhetett sor. Az időpontot pedig ki kellett tartani, habár tíz óra felé már oly kevesen jöttek belszéni szavazók, hogy a szavazás folyama meg-meg állott. Tíz óra után sorra kerültek tizes turnusokban a hidelvei Kecskeméthy választók, mert Hidelve tizednél a sorshuzás szerint ezeket illette meg a szavazás elsősege.

A szavazatok háromnegyed 1 órakor gy állottak:

Böhm Mihály 6,
Hevessi József 8,
dr. Deák Albert 13,
dr. Kecskeméthy István 59.

Körülbelül ekkor érkezhettek meg Böhm Mihály hidelvei szavazócsapaja mely körülbelül akkora tömeg volt, mint



Kecskeméthyé. Ez a csapat is bevonult a városház udvarára s kellő távolságban elhelyezkedett a Kecskeméthy szavazók tábora mellett.

A Kecskeméthy-párt folyton emelkedett Déli 12 óra után még mindig szavaztak Kecskeméthy hívei.

A Böhm párton már türelmetlenkedni kezdtek, egyrészt a nagy meleg, másrészt az unalmas várakozás miatt. Egyesek eljenezni kezdtek, mások a kortesek után kiabáltak, megtudandó, hogy mikor kerül reájnk a sor.

Déli 12 óra után a szavazatok aránya így állott:

Böhm Mihály 45,  
Hevessi József 21,  
dr. Deák Albert 23,  
dr. Kecskeméthy István 145.

Kecskeméthy István csapata fogyóban van, de azért még mindig telik belőle a 10-es turnusokra. Csak egy óra felé kezd ritkulni Kecskeméthy híveinek sora s a szavazó urna elé már vegyesen Böhm-pártiakkal kerülnek.

Déli 1 órakor a szavazatok így állottak:

Dr. Deák Albert 23  
Hevessi József 28  
Böhm Mihály 135  
Kecskeméthy István 173

Délután már vegyesen folynak a szavazatok. Semmi különösebb esemény-fordulat nem adja elő magát, csak az figyelemreméltó, hogy Bán Antal mekkora figyelmet gyakorol a postások irányában.

Bán Lángos Sándor postásnak valami utasításokat adott. Ugyancsak Bán postafőnök volt az, ki Boér Ignác pénzközbesítőt magához szolgáltatta és csendesen meg edette, de Boér csak vállat vont mindenre. Ehhez hasonló jelenetek megtörténtek gyakran.

Délután 3 órakor a szavazatok így állottak:

Deák Albert 47  
Hevessi József 74  
Böhm Mihály 233  
Kecskeméthy István 261

Az elnök, mivel mind gyérebben kezdenek jönni a szavazók háromnegyed 5 órakor kitűzte 6 órára a zárórát. Ekkor már a Hevessi és Deák párt lemondott, minden reményről, hogy bekerüljenek a pótválasztásra. Kezdték abba hagyni a szavazat gyűjtést.

Jóformán így a dr. Kecskeméthy és Böhm párt között folyt a küzdelem. A Böhm párt remélte még, hogy elsőnek kerül be, de ezt nem tudta elérni, mert a választás a következő eredménnyel záródott le:

Kecskeméthy István 430  
Böhm Mihály 366  
Hevessi József 247  
dr. Deák Albert 215

Ez volt a küzdelem eredménye. Esti 6 óra után nagyszámu tömeg gyűlt össze a városház elé s folyton zugva, kiabálva követelte a szavazás eredményének kihirdetését. Dr. Czikmántori Ottó elnök kijelentette az erkélyről a közönségnek, hogy csak akkor hirdetheti ki az eredményt, ha már a másik szavazatszedő küldöttség megérkezett és meghozta az ottani szavazás eredményét. Ebben a pillanatban ment be a városház kapuján a vigadóbeli szavazatszedő küldöttség s a néptömeg kiabálni kezdett. Néhány perc múlva össze volt állítva az eredmény és dr. Czikmántori Ottó elnök kihirdette az erkélyről. Az eredményt nagy éjjenzéssel fogadták.

**A pótválasztás napja.**

A központi választmány ma délelőtt 11 órakor Fekete-Nagy Béla polgármester-helyettes elnöklete alatt ülést fog tartani és kitűzi a pótválasztás napját. Hír szerint a pótválasztás e hó 22-én lesz.

**Dr. Kecskeméthy István ünneplése.**

A választás eredményének kihirdetése után a városháza előtt táborozó tömeg dr. Kecskeméthy Istvánt éljenezve, annak lakása elé vonult, hol dr. Kecskeméthy Istvánt kívánták hallani. Dr. Kecskeméthy engedve a polgárság óhajának, lakása ablakából szép beszédet intézett a jelenlevőkhöz, kik még

dr. Papp József ügyvédet, lapunk főszerkesztőjét és Bácsi Gyula választói lelkészt kívánták hallani. Mindketten szép lelkesítő beszédet intéztek a nagyszámu közönséghez, melyet kitartásra buzdítottak dr. Kecskeméthy István mellett. Az elhangzott beszédekre egy földész polgártársunk beszélt értelmesen, egyszerű, de keresetlen szavakban tolmácsolva a polgárság rokonszenvét, szeretetét, dr. Kecskeméthy István személye iránt. A menet dr. Kecskeméthy István lakása előtt a Kossuth Lajos-, Unió-, Sétatér, Nagymalom-utcaikon keresztül a Ferencz József-utrá vonult, hol rendbe eloszlottak.

**Ami nem tetszik Bán Antal urnak.**

Ez az ur t. i. szintén hivatalfőnök. Ez az ur szintén a Böhm párt vezérémbere. Ami ellen ugyan nem tehető kifogás. Csak-hogy akkor, amidőn valaki hivatalfőnök, viselkedjék állásához méltóan. Az pedig megkívánja, hogy se ne presszionáljon, se ne terrorizáljon senkit. Annál is inkább, mert ha jól tudjuk, erre vonatkozólag érkezett valami távirat a felsőbbbségtől is. A hivatalfőnök uraknak legalább nyitnan tűrniök kell — még ha az egészségüknek ártana is — hogy mindenki odaszavazzon, ahova a meggyőződése viszi. Nos ez a Bán Antal ur, mint a Böhm-párt bizalmi férfia szerepelt a városházán. A tendencia ugyan világos, de hát ehhez is joga van, bár mindjárt ezzel a joggal az céloztatik is, hogy egy ilyen hivatalfőnök ur pusztá jelenléte és a választásnál való funkcionálása térítse meg azokat az alantasakat, akik talán rossz utra térve, a saját meggyőződésüket követik. De ismételjük, e nyilvánvaló tendencia ellen jogi és formai kifogást nem lehet tenni. De az ellen már igen, amit ez a t. ur a választási helyiségben mert — megfélekezve magáról — cselekedni.

Egy postai alkalmazott leszavazott dr. Kecskeméthy Istvánra. Bán Antal ur dühbe gurult. Egy ember, aki nem ijedt meg az ő nagyhatalmától, Egy választó, aki az ő személyes, sőt saját személyes jelenlétében le mert szavazni egy olyan jelöltre, aki Bán Antal urnak nem tetszik.

**volt bátorsága ennek az urnak — mint bizalmi embernek — ott a választási helyiségben nyomban kérdőre vonni az illetőt.**

**Ajánljuk ezt az esetet a kereskedelemügyi magy. kir. kir. miniszter ur figyelmébe ez uton is.**

**A hivatalfőnökök stiklije.**

Száz és százféle ága-boga van annak, hogy miként tud korteskedni egy-egy hivatalfőnök a jelöltje mellett.

A tegnapi választás alkalmával ugyanis kiküldetett a vonalra minden olyan vonatkisérő alkalmazott, **aki nem volt Böhm párti, míg ellenben a Böhm-pártiak itthon maradtak.** Ez — oh mindenesetre — véletlenségből történt és nem szándékosan. Pedig, ha jól tudjuk, kikerült volna a vonatkisérő személyzet a II. kerülethől is és így minden I. kerületi választó itthon maradhatott volna. No de a lojalitásnak, a méltányosságnak és igazságosságnak ekkora mértékét nem várhatjuk el a hivatalfőnök uraktól.

No de minden hatalomnak vannak határai. Legyenek meggyőződve egynemely hivatalfőnök urak, hogy az övéknek is.

**Az ezidőszerinti igazi függetlenségi választó polgárok.**

**Kecskeméthy és Hevessi szavazói.**

**Dr. Kecskeméthy Istvánra szavaztak.**

**A városházán:**

Piskolty Gyula, dr. Török István, Balogh Károly, dr. Mály István, Szathmáry Akos, dr. Bartha Zsombor, Simon Elek, Zsigmond Ferenc, Fejér Ignác, Weinberg Mózes, Pap János, gr. Eszterházi Miguel, dr. Bartha János, Kovács Dezső, dr. Sárkány Lajos, Szacsavay Dénes, dr. Gál

László, Poszter József, Wilhelm József, Theil János, Pfilips Henrik, Szepesvári Frigyes, Tóth István, Bak Sándor, Hosszu Jenő, Gergely Márton, ifj. Mezei János, Szász István, Bányai János, Körösi Gergely, Kovács János, Thorday György, Gonda Mihály, Gibicz Albert, Kánya Kovács János, Dávid Antal, Nagy József, Szabó Gergely, Greskovits Rezső, Doczi Miklós, Marosán Lázár, Kömives József, Spilmann Gyulh, Papp János, Marosán György, Schröda Dániel, Korusán Zachariás, Hrádai Pál, Szilágyi Aléza, Varga Ferenc, Molnár Márton, Borbély József, Szigeti András, David Ferenc, Novák Mihály, Papp Márton, Tarcza Gábor (Károly) Puskás, Lajos, Geberle János, Teleki Sámuel, Halmos József, Krizbai János, Kárpáti Károly, Józsa György, Szabó Imre, Szász József, Rusz Simon, Szilágyi Tudor, Balogh János, Máthé János, Losteiner József,

Losteiner Ferenc, Csucsi István, Kalló István, Lengyel Sámuel, Mezei György, Ósz József, Máthé István, Marosi György, Molnár Károly, Pintye Tivadar, Rác Péter, Bülgözdí József, Gyuresán Dániel, ifj. Rác József, Demesi József, Havadi Nagy István, Pap József, Bachdál Károly, Bagaméri István, Szilágyi György, Andrási Jakab, Hajnal Ágoston, Szász István, Pal György, Nagy József, Mauer József Bagaméri István, Kiss János, Bessenyei Boldizsár, Muntyán György, Károlyi Géza, Király József, Békési Kálmán, Varga János, Balogh József, Moldován Albert, Matolcsi Zsigmond, Hutter György, Inceze János, Szász János, Csizmás Gergely, Nagy János, Zalahán László, Benedek József, Boros Mihály, Mészáros István, Szigeti Sándor, Gyulai Ferenc, Horváth György, Adorján József (János), Szöcs Mihály, Pótbám Gábor, Simon András, Kirner János, Gergely János, Frank Kiss János, Csizsér László, Kun Mihály, Szabó Gergely, Vigh Ferenc, Szilasi János, Donogán Gerő, Kovács István, Pataki Sámuel, Kis Kovács István, Györfy János, Fbrkas György, Turgyán Ferenc, Dávid András, id. Erdélyi János, Józsa István, Piringer Ede, Török János, Pigethy Lajos, Mezei István, Zohajkievics Ámin, Miháli Endre, Altkammer Ignác, Dengyel András, Kribl Sándor, Diószegi József, Kilin Márton, Dózsa István, Málnási György, Szabó János, Knopf Jakab, Gyulai József, id. Kocsis Pista, id. Fogarasi János, Szép Mihály, Bell István, Szász József, Lőrincz György, Szilágyi István, Pély Lajos, Tóth Mózes, Bálint József, Menyhárth Samu, Ilyés Márton, Kőnczei Imre, Barna József, Hegedüs János, Dávid János, Török Sándor, Ilyés Ferenc, ifj. Kocsis István, Török Mihály, Félix Dénes, Vinczi József, Kilin József, Bagosi Gyula, Riczi Gyula, Baga György, Bányai József, Müller Béla, Szilágyi Samu, Venczel János, Schuller Lajos, Sándor István, Mayer Endre, Vári Márton, Dávid József, Király János, Kiss Ödön, Zimonyi Gyula, Szedlicska Lajos, Tarcza Domokos, Husznik János, Szántó Károly, Milkes Miklós, Adorján Adolf, Ferencz Dénes, Kuliszeki Károly, Szabó Mihály, Bányai Sándor, Havadi Nagy István, Pásztor János, Pongrácz András, Szilágyi György, Róth Antal, Nagy József, Baróti Albert, Miron Vaszi, Szász Lőrinc, Pinker Vencel, Kádár Mihály, Réthi György, Pánti Lajos, Bacsoni Géza, Ronu György, Bikfaifi József, Arkosi József, Török József, Vinczi István, Osongvay Geza, Mezey József, Hangay Oktáv, Csernátony Gyula, Adorján József,

Boér Ignác, Konrad József, Czala Ferenc, Kertész József, Barabás János, Bacsoni Jenő, Csizsér István, Balázs József, Pusztai János, Ercei Ödön, Török József, Gyulai János, Dr. Szacsavay József, Krausz (Gömri) Sándor, Gergely Sándor, Liblich Gyula, Kovács Ede, Kertész Mózes, Piatrik Ferenc, Nagy Ferenc, Mayer János, Ajtai József, Deák István, Kiss István, Szücs Antal, Rác Lajos, Turgyán József, Vig György, Lupás János, Baga János, Bloz János, Szigeti József, Balázs Mihály, Szabó István, Vigh József, Hancz Sámuel, Dózsa István, Vári Sándor, Szánthó János, Perusiti Antal, Szilágyi István, Pap Sándor, Geschneide Ferenc, Szakács Károly, Bugosi Ferenc, Székely József, Horváth János, Dombi Győző, Bartha Miklós, Silló Domokos, Horváth Márton, id. Szigeti János, Borbély György, Bakó Károly, Szabó György, Váci



József, ifj. Szigeti János, Tenkó Gábor, Argyelán György, Regius G. Adolf, Barabás József, Bertleff József, Csordás József, Hora Flóra, Kunnerth Jakab, Szigethy István, Leitmann István, Juhos László, id. Rácz József, Simon Ferenc, Mák Ferenc, Simon Adolf, Schillinger Vilmos, Kovács József, Róth Imre, Marinka Albert, Sándor Gyula, Székely Tivadar, Péchy Ferenc, Katona Lajos, Adamek János, Vári Mózes.

**A Vigadóban.**

Dr. Albert Sándor, Antal Gyula, Asztalos Sándor, Ágoston Béla, ifj. Bekker József, Béni István, Beredeczi Ferenc, Blázi György, Blázi Sándor, dr. Borbély László, Buzetzkó Miklós, Boross György, Baltusz János, Barta Mihály, Bojái Imre, Bogdán János, Benedek Sándor, Bucsi László, Cseh Kálmán, dr. Csiki Mihály, dr. Davida Leó, Deák József, Demjén István, Erkedy Sándor, Farkas Kálmán, Frank János, dr. Futó Mihály, Fülöp György, Gebhard Ernő, Gertner Antal, Gurbán Imre, dr. Gyalui Farkas, Hegedüs Alfréd, dr. Hegyi Mózes, Herzeg Jenő, dr. Hoór Károly, Hidicska Sándor, Hermann Aron, Hupuczi Ferenc, Ilsvay Gábor, Jakabházi Zsigmond, Jaskó György, Keresztési András, Kerekes János, Kis Károly, Krisán József, Krisztián Sándor, Kolozsvári Sándor, Konez Ernő, Korb János, Kovács Károly, Kovács Lajos, Kóváry József, Kutyelek Antal, Lakatos János, Langvizer József, László József, Lászlár Ödön, dr. Lechner Károly, Liszkay Mihály, Marosán Gábor, Marosi József, Merza Gyula, Miklósi József, Mina Nesztor, Moldován József, Molnár András, dr. Nagy Mór, Nagy János, Néma Ede, Nessenfeld Vidor, Ortner Mihály, Cs. Papp József, dr. Pataky Jenő, Pap János, Pap Jenő, dr. Pataky Zoltán, Pásztor István, Péterffy Miklós, Pardi Sándor, Régeni István, dr. Riegler Gusztáv, Rignát Mihály, dr. Ruzicska Béla, Sarkadi Pál, Schüller János, Simon Endre, Sipos József, Somogyi János, Szabó András, Szabó János, Szaniszló Pál, Szarukán István, Szász Károly, dr. Szegedi József, Székely Kálmán, dr. Schilling Lajos, Schuller István, Stubenfeld Ferdinánd, Sztojka Juon, Tamás György, Tanács József, Tauffer Rezső, Toháti László, Tokay László, Topai Lajos, Tóvögyi Béla, Török János, Várhegyi Gyula, Végh Lajos, Végh Péter, Virágháti Gyula, Vizi Endre, Wagner Ferenc, Zdimál Károly.

**Leszavaztak Hevesi Józsefré.**

*A városházán:*

Toók József, Kőrösi János, Gyergyai János, Porsche Ferenc, Piger Károly, Gál Lajos, ifj. dr. Török István, Porst Márton, Hutter Gerő, Dont János, Mattai Kálmán, Tompa Kálmán, Zika Pál, Kovács Mátyás, Kottai János, Béreg János, id. Madarasi Ferenc, Jancsó Ferenc, dr. Tujsek Sándor, Farkas Pál, Gáspárdi József, Kozma András, Federnfeld Fatler Gyula, Pataki András, Tóth Kálmán, Dercsényi Béla, ifj. Szabó Domokos, Pausinger Sándor, Olaszi József, Kovács Albert, Gazelli Árpád, Fogel Lajos, Csengeri Mihály, Enderle Vendel, Gurissatti Antal, Demény István, Bányai István, Takács Károly, Nagy József, Jelig Samu, Kovács József, Tóth Mózes, Hancz Mihály, Váradi Károly, Lucs András, Nyitrai Károly, Boros Ferenc, ifj. Dali Mihály, Bloch Péter, Lörlincz János, Mendrei Ignác, Ehri Kristóf, Dezséri Gyula, Fajk István, Lászlóczky Péter, Szatmári Elek, Hrsfeld Zsigmond, Szilágyi János, Benkó Károly, Mihály Henrik, Máyer Kálmán, Adorján János, Szatmári Károly, Tonzár Antal, Dr. Kiss Ernő, Fehérvári György, András Károly, Hermann Gyula, Dali Mihály, Marsalkó Dániel, Wolcz Rezső, Keresztes József, Müller Gyula, Zeiler Géza, Moldován János, Bencs Károly, Réthi Mihály, Tarján B. Gyula, Kiss Kálmán, ifj. Somodi János, Harkó Lajos, Hirsfeld Károly, Komáromy János, Vigh József, Buta János, Kovács Gábor, Fazekas Sándor, Burchard András, Tordai György, Kallós András, Ötvös János, Jeszenszky Ferenc, Rigó Lajos, Bodolai József, Zipser Vender, Dali György, Bodnár Mihály, Albert József, Pataki Béla, Horváth Boldizsár, Deretei Ferenc, Raitich János, Fränkel Simon, Kilin Ferenc, ifj.

Décesi Ferenc, Nagy János, id. Hantz Károly, Hutter Károly, Tavasz Imre, Spáda János, Vasi József, Nautál Ferenc, Kiss Imre, Bodnár Gaspár, Bellevary Mihály, Fazakas József, Begenbauer Simon, Deák Ferenc, Szentgyörgyi István, Dr. Frankis István, Friedmann Adolf, Bajor Ignác.

*A Vigadóban:*

Adorján Béla, Bakó János, Bodó Ferenc, Czerna Mátyás, Duchonyi János, Gyémándi József, Haas Eedvar, Kádár Imre, Kardos Vilmos, Kántor Endre, Kászoni Alajos, Kirsch Lajos, Kis Béla, Klászovitt György, Lengyel Károly, Mestitz Ferenc, Rész János, Szilágyi Márton, Téglás József, Varga Márton, Alexi Frigyes, Baumgärtner Antal, Binder Béla, Buksa Károly, Csáthi Albert, Cseryánszky Lajos, Deák István, Debreczeni Árpád, Ditrich Adolf, Gergely István, Györke Gyula, Györke József, Györke Lajos, Harasztosi Lajos, Hintós László, Jakab Károly, Jámbor Mihály, Keresztes József, Kis Márton, Konrád Győző, Kovács Nándor, Kremmel Miska, Lévai János, Máthé József, Marcinkiewicz Ignác, Muntyan Péter, Pap Miklós, Schultz József, Todoran György, Tomáú Béla, Tompos Ignác, Tordai György, Ürmösi Lajos, Weber János, Zachar László, Zudor László, Adam József, Bindász József, id. Berényi József, Bukovszky Géza, Csath Sándor, Csákány Zsigmond, Cseh István, Cseh József, Elekes Frigyes, Farkas János, Fodor Sándor, Folger Ferenc, Geese Lajos, Hegedüs Péter, Jakit József, Jakner József, Kerekes Simon, Léber Gyula, Lehóc János, Lutze Ferenc, Mihály György, Molnár Sándor, K. Nagy Ferenc, Nagy György, Orbán Sándor, Pap Sándor, Pani Sándor, Pongrácz Vilmos, Puskás Béla, Reimann K. ifj. Simesik János, Simonffy István, Szabó Domokos, Tótfalusi György, Vasvári Miklós, Zellinger János, Alb Vaszi, Asztalos István, Asztalos Mihály, Burge Gerő, Lőrinc Pá, Mattai Gyula, Kóvári József, Kapusán Tivadar, Keinhempel Ede, Marosán Dimitru Rafám Jakab, Rudolf József, Strausch J. Tyiorán Simon, Vráber Lajos, Tyrián Pál.

Kolozsvári I. vá. ker. függetlenségi és 48-as part.

**Meghívó.**

A kolozsvári I. választó kerület függetlenségi és 48-as partja **vasárnap (12 én) d. e. 11 órakor a központi szálloda emeleti külön termében** gyűlést tart.

A gyűlés tárgya: A megejtendő pót-képviselőválasztás előkészítése, melyre a függetlenségi és 48-as part tagjait a fontos tárgyra való tekintettel tömeges megjelenésre meghívjuk.

Kolozsvárt, 1906. aug. 7-én.

**Dr. Albert Sándor, Tanács József,**  
jegyző. elnök.

**Hírek.**

— (Zsigmond Dezső holttestének hazaszállítása.) Zsigmond Dezső Kolozsvár II. kerülete több ízben volt képviselő jének holttestét ma délután hozzák hazahogy itt a köztemető bejárata közelében levő családi sírboltban, örök nyugalomra helyezték.

x „Kairó,” pörkölt kávé, mely a legkényesebb izlést is kielégíti, kapható a *Novák Kornél és Tarsa kávékereskedésében, Wesselényi Miklós utca 1 sz.* Ennél finomabb nem létezik. Telefon. 155.

— (Táncestély.) A marosludasi ev. ref. egyház orgona alapja javára augusztus hó 19-én a „Központi szálloda” helyiségében zártkörű táncestélyt rendeznek.

**Csak egyszer** próbálják meg a dr. Biró-féle „Havasi Gyopár Cremet” mely mint legjobb s legbiztosabb arczzépitő, felülmulhatatlan. Próbátégely 70 fillér. Főraktár Wolff gyógyszerár Kolozsvar. 31 g) — (\***özgyülés.**\*) A hójai hegybirtokosság ez evi augusztus hó 12-én délután 3 órakor Donát-ut 25 szám alatt közgyűlést tart. Tárgy: Vízvezeték építése. Hatalékos pásttor bérek behajása. Villanyos világítás bevezetése. Indítványok.

Felbőls szerkesztő  
**HERCZEG JENŐ.**

Lapfővárnokos:  
**GOMBOS FERENCZ.**

**NYILTTÉR**

Augusztus 3 án Fodor és Glück jövedéki ellenőrökre tett állításom fenntartom, hogy Stolez Lipót neve kimaradt, annak az az oka, mivel nem ismertem s nevét nem tudtam. Tehát újból bizonyítom, hogy az elfogyasztott ételek és italok árát háromjuk közül senki sem fizette meg.

Fodor nyilatkozatom közzététele után két jövedéki hivatali társát hozzám küldte, melyben megbeszélés végett tőlem találkat kért. Nem mentem. Erre megbizottai újból eljöttek s Fodor nevében kértek a pincében, hogy amaz állításom, hogy **ők hivatali elfoglaltságuk a att magán ügyletek kötéseivel foglalkoznak** tekintettel nagyszámu családjára **oda módosítsam, min ha ő nem, s csak Glück foglalkoznék ezzel.** Ezt sem tettem, mert már a feljelentést Fodor és Glück ellen a jövedéki hivatal főnökénél megtettem.

Stolez Lipót amaz állítása, hogy ő az üzletem megvette, nem igaz. Volt ugyan nálam egy Stolez Lipótné nevű nő, ki bizonyos összeggel kínált, de szóba sem állottam vele, ugy tehát az üzletet nem adhattam el és nincs is szándékomban.

**Neff Ádám utóda.**

**Moly és Rovar**

irtószererek.

**Molyfü.**

**Naphtalin, Camphor,**  
**Terpentin szesz.**

**Rovarpor.**

**Burger Frigyes**

Drogeria üzletében

**Mátyas király-tér 32. sz.**

**Önálló villanyszerelők**

belső berendezések számára a

**Ganz-féle vill. r. t.**

helyi üzemvezetőségénél

**azonnal felvétetnek.**